

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ тов. МОЛОТОВА О НЕКОТОРЫХ ИЗМЕНЕНИЯХ В КОНСТИТУЦИИ СССР Речь тов. Н. М. ГОЛОДЕДА

Товарищи! Постановление пленума Центрального Комитета ВКП(б) от 1 февраля 1935 года о необходимости некоторых изменений в конституции Союза ССР, которое принято по инициативе и по предложению товарища Сталина, войдет в историю человечества, как величайшее событие, войдет в историю, как яркая, на весь мир и во все века светящая звезда, как социалистический маяк, зовущий и указывающий путь трудящимся в социалистическое общество. Мы не меняем основ советской конституции, которая выработана в свое время Лениным и Сталиным и которая действует у нас до сих пор, а вносим некоторые изменения, направленные на дальнейшее развитие советского демократизма и доведение этого демократизма до конца. Но этими изменениями в советской конституции открывается новая историческая ступень развития советского строя.

Никогда и нигде, ни в какие времена не было такой настоящей доподлинной демократии, какой существует у нас, в СССР,—демократии пролетарской, советской, при помощи которой наша партия и советская власть вовлекают миллионные массы трудящихся в дело социалистического строительства, в дело управления пролетарским государством.

Политика и практика нашей партии под руководством товарища Сталина привели к тому, что в нашей стране коренным образом изменились социально-экономические отношения, о чем с достаточной полнотой и ясностью говорил здесь тов. Молотов в своем прекрасном докладе.

Гигантские успехи в области создания и развития социалистической индустрии—этой основной базы социализма, победа колхозного строя, утверждение социалистической собственности, как основы советского общества, разгром кулачества и всех и всяких врагов социализма, приобщение к активному участию в строительстве социализма через колхозы четырех пятых всего трудящегося крестьянства, успешное движение миллионов трудящихся по пути построения бесклассового, социалистического общества в нашей стране, вопреки и наперекор пророчествам кулацких пророков из лагеря правых и «левых» оппортунистов—все это дало возможность нашей партии поставить вопрос о советской демократии по-новому, в сторону все большего развития и углубления этой советской демократии. Отсюда вытекает необходимость уточнения социально-экономической основы нашей советской конституции и приведения ее в соответствие с нынешним соотношением классовых сил в Союзе ССР и изменения избирательной системы, путем перехода на вполне равные, прямые и закрытые выборы. Нет, товарищи, ни малейшего сомнения в том, что съезд советов, как и вся наша страна советов в целом, не только одобрит это предложение ЦК ВКП(б), но будет с величайшим энтузиазмом приветствовать это решение. (Аплодисменты).

Такой всемирно-исторический шаг стал возможным еще и потому, что, в связи с невиданными победами социализма во всех отраслях строительства, доверие к нашей партии со стороны широчайших народных масс нашей многонациональной родины поднялось на неизмеримую высоту. Миллионные массы горой стоят за большевистскую партию, беспредельно ей доверяют, беззаветно любят партию и любят ее вождя товарища Сталина (Продолжительные аплодисменты)

Изменение избирательной системы

говорит еще и о том, что сами избиратели—миллионы трудящихся нашей страны—этим величайшим актом поднимаются на недостижимую высоту. Подумать только, какой гордостью бу



дут пренеполнены сердца этих миллионов активных борцов за социализм! Ведь все честные труженики нашего советского общества понимают, что единства и была единственные воспитатели невиданного в мире демократизма и практические строители социалистического бесклассового общества.

Такое сознание у всех рабочих, колхозников и всех трудящихся нашей страны, в свою очередь, приводит к еще большему изобилию вокруг нашей партии, вокруг советской власти, вокруг имени этих исторических реформ товарища Сталина, (Аплодисменты).

С полным текстом документа
можно ознакомиться в
библиотеке